

ANYAGI TÁMOGATÁSSAL ÖSZTÖNZI ANYANYELVHASZNÁLATRA A CÉGVEZETŐKET A SZÉKELY FIGYELŐ ALAPÍTVÁNY

Átvállalják a magyar reklámfeliratok költségeit

Kétnyelvűsítési pályázatot hirdet magáncégek, intézmények számára a Székely Figyelő Alapítvány, amely Gyergyószéken teszteli a kezdeményezés népszerűségét.

» GERGELYIMRE

Magyar feliratok használatára ösztönöz a Székely Figyelő Alapítvány. A gyergyószentmiklósi székhelyű jogvédő szervezet olyan magáncégek, intézmények jelentkezését várja, amelyek hajlandók magyar nyelven is megjeleníteni a már meglévő vagy tervezett román nyelvű feliratokat, reklámokat. Az alapítvány teljesen vagy részben átvállalja a „magyarosítás” költségeit.

A Székely Figyelő tevékenységét eddig a romániai hatóságok visszáélései, jogsértések elleni fellépések jellemezték, ám újabb felhívásával a civil szféra, magánemberek, cégvezetők felé fordul a szervezet. Mint az alapítvány illetékes, Árus Zsolt tegnapi gyergyószentmiklósi sajtótájékoztatóján közölte, a cél az lenne, hogy „minél több magyar feliratot, tájékoztató szöveget lássunk ma-



Pozitív ösztönzés. Árus Zsolt szerint a felszólítás, számonkérés nem járható út

gunk körül, és ezáltal minél inkább otthon érezhessük magunkat településünkön, Székelyföldön”. Azok pályázatát várják, akik már meglévő, kizárólag román nyelvű feliratot szeretnék kétnyelvűsíteni, azaz ma-

gyarul is kihelyezni, illetve akik ezután akarnak eleve kétnyelvű feliratot kihelyezni szervezetük vagy cégük üzletében, műhelyében, irodájában. Cégtáblákra, reklámtáblákra, tájékoztató feliratokra vagy bármilyen

» A civil szféra, magánemberek, cégvezetők felé fordul a Székely Figyelő.

más, nyilvánosan kihelyezett feliratokra gondolnak. Aki a meglévő román mellett láttatná a magyar feliratot is, annak költségeit 100 százalékban átvállalja a Székely Figyelő. Aki most szeretne kihelyezni új feliratot két nyelven, az a költségek 50 százalékának kifizetésére számíthat.

Árus Zsolt kifejtette, mindenképpen ösztönöznék szeretnék az embereket arra, hogy éljenek az anyanyelvhasználatjogaival, de azt nem tartják jónak, hogy felszólításokkal, számonkéréssel próbálják rávenni erre az érintetteket. Ezért választották ezt az utat, a pozitív ösztönzést. Remélik, hogy sokakhoz eljut a kezdeményezés, és sokan lesznek, akik ennek készítésére magyarul is megjelenítik szolgáltatásaikat, kínálatukat.

Első körben Gyergyószéken működő cégek, intézmények jelentkezését várják, és február vége a határidő. A felhívás iránt tanúsított érdeklődés alapján döntenek majd arról, hogy a pályázatot kiterjeszék-e Székelyföld más térségeire is. A pályázat részletei a <http://blog.sic.hu/szekelyfigyelo> címen található meg.

A vallásszabadságot ünneplik

» K. J.

Magyar Unitárius Egyház vasárnap és hétfőn megemlékezést szervez a vallásszabadság ünnepe alkalmából Tordán, az 1568-as országgyűlés egykori helyszínén, illetve Kolozsváron. Vasárnap 16 órától istentiszteletet és megemlékezést tartanak a tordai unitárius templomban, majd megkoszorúzzák a vallásszabadság emlékművét, amelyet 2018-ban, a vallásszabadság kihirdetésének 450. évfordulóján avattak fel. Az „Istenhez vezető szimbolikus létrát” ábrázoló mű Liviu Mocan kolozsvári szobrászművész alkotása. A résztvevők megtekintik Kőrösfői-Kriesch Aladárnak az egyházalapító Dávid Ferencet ábrázoló festményét a tordai történelmi múzeumban. Kolozsváron hétfőn 17 órától istentiszteletet és megemlékezést tartanak a belvárosi unitárius templomban, majd megkoszorúzzák Dávid Ferenc tavaly felavatott egész alakos szobrát, amely Gergely Zoltán kolozsvári szobrászművész alkotása. Az unitárius egyház az ünnepségsorozattal arra emlékezik, hogy 1568. január 6-án kezdődött és január 13-ig tartott Erdélyben a tordai országgyűlés, amely kimondta négy vallás – a katolikus, az evangélikus, a református és az unitárius vallás – szabadságát és egyenjogúságát, és ezzel a világban elsőként hirdette meg a vallási toleranciát. A középkeleti Európa nem ismerte a vallási türelmet, a római katolikus egyház a tanaitól való minden eltérést eretnenségnek bélyegzett. Miután az évtizedes vallásháborúk során nyilvánvalóvá vált, hogy egyik fél sem tudja a másikat meggyőzni vagy térdre kényszeríteni, az együttélést

valamilyen módon rendezni kellett. A Német-római Birodalomban 1555-ben megkötött augsburgi vallásbéke kimondta ugyan az evangélikus vallás egyenjogúságát a katolikkal, de a szabad vallásválasztást és -gyakorlást nem engedte meg. Magyarországon az 1526-os mohácsi vést követően gyorsan elterjedt a protestantizmus. Az 1542-től önálló Erdélyi Fejedelemségben az 1550-es évekre a lakosság nagy része a lutheri reformációhoz csatlakozott János Zsigmond fejedelemmel együtt, katolikusnak csak a Székelyföld egy része, Csíkszék és néhány főúri család maradt meg. Az 1557. évi országgyűlés törvényben bevett vallássá nyilvánította az evangélikus vallást, és a katolikkal azonos jogokat biztosított számára. Amikor a magyar lakosság és a fejedelem a reformáció kálvini irányzatához csatlakozott, az 1564. évi tordai országgyűlés bevett vallássá nyilvánította a kálvinizmust is. Az erdélyi reformáció harmadik ága akkor alakult ki, amikor a reformátusok egy része az unitáriusnak nevezett antitrinitárius tanokhoz pártolt, így tett udvari papja, Dávid Ferenc hatására János Zsigmond fejedelem is. Ezek után tartották 1568. január 6–13. között az újabb tordai országgyűlést, amely egyenjogúsította az unitárius vallást is, így alakult ki a négy bevett vallás. Az országgyűlés addig sehol nem ismert mértékben foglalta törvénybe a lelkiismereti és vallásszabadsághoz való jogot. A Magyar Unitárius Egyház az 1568. évi tordai országgyűlés valósággyűlés határozatától kezdődően számítja létét. A reformáció legifjabb egyházának zsinata 2002-ben január 13-át egyházi ünnepé, a vallásszabadság emléknapjává nyilvánította.



Környezetbarát módszerrel távolítják el a falfrkákat Kolozsváron

Teljes mértékben környezetkímélő, víz- vagy gőznyomású új mobil berendezés segítségével fogják eltávolítani Kolozsvár épületeiről a falfrkákat – közölte Emil Boc polgármester. A városháza alkalmazottai már meg is kezdték a falak tisztítását a korszerű, közel 250 ezer lejbe kerülő berendezés segítségével. A polgármester ugyanakkor üzent a falfrkászoknak is, akiknek ezentúl nemcsak a tisztítás költségeit kell majd megtéríteniük, hanem tetemes bírságra is számíthatnak a városkép esztétikai rombolása miatt.

» FORRÁS: FACEBOOK/EMIL BOC

Megdőlt az idei hidegrekord

Csütörtökre virradóra mínusz 22,9 Celsius-fokot mértek a Kovászna megyei Bodzafordulón, ezzel megdőlt az idei romániai hidegrekord. A héten harmadszor süllyedt mínusz 20 Celsius-fok alá a hőmérséklet a Bodzavidéken: kedd reggel mínusz 21,6, szerdára virradóra pedig mínusz 21 Celsius-fokot mutattak a hőmérők. Szakemberek

» Szakemberek szerint hétvégére enyhülni fog az időjárás.

szint hétvégére enyhülni fog az időjárás. Bodzafordulón 2015. január 8-án mínusz 34,6 fokot, 2017. január 10-én pedig mínusz 32 Celsius-fokot mértek. A hivatalos mérések szerint Kovászna megyében az elmúlt fél évszázad legalacsonyabb hőmérséklete mínusz 35,8 Celsius-fok volt 2005. február 8-án, ugyancsak Bodzafordulón.